





2023年8月18日 星期五 農歷癸卯年 七月初三

JINJIANG ECONOMY NEW :

晋iT经i齐报

E–mail:jjb419@yahoo.cn

第3644期

www.ijjnews.com

全國"村 BA"東南賽區落地晋江

9月11日至15日在東埔村、西坑村舉行

本報訊 (記者 李詩怡) 16 日,記者從全國和美鄉村籃球大 賽(村BA)東南賽區籌備工作調度 會獲悉,本屆全國"村BA"東南賽 區落地晉江,將于9月11日至15 日在英林鎮東埔村、永和鎮西坑

據悉,2023年全國和美鄉村 籃球大賽(村BA)大區賽共分為四 個賽區,其中東南賽區將于9月 11日至15日在晉江舉辦。屆時, 上海、浙江、安徽、江西、福建、湖

南、廣東、廣西、海南等9個省(市) 以鄉鎮(村)為單位各推出2支球 隊作為省級代表隊,組成此次東 南賽區的18支参賽隊伍,爭奪總 決賽門票。

作為東道主,晉江提前部署, 精心安排、認真落實賽事前期工 作。目前,各項籌備工作正在有 序推進,全力以赴為大區賽圓滿 舉行保駕護航。

7月6日至12日,福建省2023 年和美鄉村籃球大賽(村BA)在晉 江舉行,全省20支基層球隊齊聚 "籃球之鄉"。場場爆滿的球賽、接 地氣的豬羊鮑魚獎品、驚艷亮相的 非遺表演、人頭攢動的籃球夜市、 獨具特色的農產品展銷,讓福建 "村BA"火爆出圈,成為展示鄉村 風采、傳承鄉土文化的平臺,為鄉 村百姓在家門口奉獻了一場精彩 的文體旅盛宴。最終,泉州池店隊 和泉州寶蓋隊脫穎而出,將代表福 建參加東南賽區的比賽。

2023年全國和美鄉村籃球

10多天產出112件作品近50%可落地或申請專利 2023 晋江海峽兩岸大學生設計營圓滿收官

本報訊(記者 柯國笠)近日,2023 晉江海峽兩岸大學生設計營(綫下)在晉江落下帷幕。來自海峽兩岸26 所院校的96 名工業設計優秀人才經過10 多天的頭腦風暴,與承辦企業一起創作出了112 件設計作品。其中,54 件作品預計可以落地或申請專利,真正讓工業設計與產業企業碰撞出創意火港。

據悉,今年是晉江海峽兩岸大學生設計營舉辦的第10年。作為推動兩岸設計交流和促進工業設計融入實體產業制造的重要方式,設計營不僅受到海峽兩岸工助力實體產業的歡迎,也對重點於工業設計推動。"設計營真正實現了'時間短、投入小、融入快、見效好'的目的。對產學研各方來說,都帶來了時間,數果,實現了多方共贏。"晉江市工業設計與時尚創意協會相關員責人表示。

本屆設計營由晉江市工信局、 晉江市人民政府臺港澳事務辦公 室主辦,晉江市工業設計與時尚創 意協會承辦。設計營于7月底正 啟動,共有361°、信泰、金鷹、與 納、梅花、福興等6家企業參與、協 辦,覆蓋鞋服、智能穿戴、傘具、拉 鏈、印刷等行業企業。在業 對 的指導下,以及承辦企業相關 過 人的推動下,設計團隊經歷頭 別 暴、效果確認、設計深化等階段,最 終產出112件作品參與最後的評 選。

"設計營活動非常有意義,不僅聚集了海峽兩岸大學生,也聚集了各類創意創想,不僅為未來的優秀工業設計人才提供了實踐的機會,也為企業帶來了創新前沿思維,提供了研發新思路。"承辦企業、晉江福興拉鏈有限公司相關員責人表示,衹要設計營繼續舉辦,福興一定會持續參加。

三六一度(中國)有限公司方面 則表示,綫下設計營的開展為高校 和企業搭建起了面對面交流的橋 梁,這樣的方式更契合企業實際現 狀和需求,也為兩岸大學生交流設 計理念提供了平臺,更為企業產品 設計活力提供了新動力。



晋江市第三十六屆戲劇節啓幕



本報訊(記者 楊静雯 陳巧玲) 16日晚,晉江市第 三十六屆戲劇節在晉江文化 中心廣場正式拉開帷幕。

"這一次我們還對傳統 戲劇進行了融合創新,將戲 劇與生活、戲劇與空間、戲劇 與文旅相結合,塑造一個嶄 新的晉江戲劇節慶品牌,希

望能夠吸引更多年輕人走進 晉江傳統戲劇,讓更多游客 了解晉江文化,以美妙婉轉 的戲劇之聲講好晉江故事、 展現晉江風采,持續打造'主 客共享'的美好生活城市。" 晉江市文旅局副局長施清涼 表示。

此次戲劇節將串聯晉江 市文化館、博物館、圖書館、 非遺館開放夜間服務,以戲 劇文化為核心開展文化交 流、文創展銷、古早味市集、 換裝體驗等豐富多彩的文旅 活動,為市民游客提供多樣 的文化體驗。

據悉,本屆戲劇節將持續至8月28日,感興趣的市民朋友可前往參與,感受戲劇魅力。

開漁啦!深滬 143 艘漁船出海

本報訊 (記者 施蓉蓉 秦越) 16日12時,晉江深滬國家中心漁港 143 艘漁船鳴笛起航,漁民們懷着激動的心情開啟新一輪耕海牧漁的徵程,期待着滿載而歸。這也標志着歷時三個半月的伏季休漁期正式結束。

當天上午,記者來到深滬漁港時,漁民們陸續登船,他們一邊整理漁具,一邊互相打着招呼,而整齊停靠在漁港的漁船馬達轟鳴着,等待着開漁令下,奔向碧波萬頃的大海。

"福見揚帆 漁海同樂"。在 漁港的右側,是此次開漁儀式的 現場。當天,以泉州市為主會 場、福建省首屆開海文化季舉



行,深滬中心漁港作為聯動點, 也舉行相關配套活動:熱鬧歡快 的腰鼓隊表演、動聽的歌曲演 唱,以及福建省非物質文化遺產 "深滬褒歌"接連上演。其中, "深滬褒歌"是漁民們在生產勞 動中以大自然和人的情感為內 容創作的,作為獨具特色的漁區 音樂,在開漁節儀式上進行表演,可謂十分應景。

此外,現場還舉行了船模展, 并設有深滬小吃及伴手禮攤位, 吸引スズ小群衆並來

吸引了不少群眾前來。 晉江市鑫盛茂漁業專業合作 社理事長陳茂界表示,他們為開 漁已經準備了好幾天,包括船上 的日常伙食、救生設備和消防設 備。"希望這次出海,漁民朋友們 能夠滿載而歸,同時為晉江的海 詳經濟發展多做貢獻。"陳茂界 說,這個季節出海捕撈的多為巴 浪魚、青花魚等。

12時,隨着一聲聲嘹亮鳴笛,漁船劈波斬浪駛向深藍,開啟 新一季的忙碌。

晋江經驗館開展 全國生態日主題公益活動

本報訊(記者 闕楊娜)8月15日是首個中國生態日。晉江經驗館牢固樹立和踐行"綠水青山就是金山銀山"的理念,舉辦"兩岸一家親 共飲一江水——晉水長清"主題公益活動。

活動邀請了15組親子家庭參觀晉江經驗館和福建向金門供水工程龍湖泵站。在晉江經驗館講解員帶領下,大家有序參觀各個展廳,領略晉江歷史人文之美,以及晉江城市建設和生態文明的成就。

在龍湖泵站,大家實地參觀了福建向金門 供水工程取水口,了解供水工程的來龍去脈及 晉南水源龍湖水泵站工作原理和供水相關知 識。據統計,通水5年來,福建向金門供水工程 累計供水2800多萬噸,佔金門縣自來水廠日常 供水總量的73%。活動結束後,大家紛紛表示, 今後要節約用水,珍惜水資源,守護碧水藍天。

10家晋企多款産品 榮獲中國流行面料獎

本報訊(記者施珊妹)日前,"2023中國國際面料設計大賽第50屆(2024/25秋冬)中國流行面料入圍評審"獲獎名單公佈,晉江10家企業共18組時尚創新面料產品榮獲行業大獎。

其中,萬興隆"哥能布"榮獲"Style3D 最佳市場應用大獎";勁派經編科技有限公司"勁爽一夏"榮獲"錦綸纖維產品市場應用獎";邦泓紡織(晉江)有限公司"清風防曬"、福建鳳竹紡織科技股份有限公司"五明治""吸排萊賽爾"、三福(中國)集團"國風水墨畫""浪花點點"、三六一度(中國)有限公司"銀裝素裹""漸變泡泡纱""浮點割絨布"、三六一度童裝有限公司"提花泡泡毛巾布"、向興(中國)集團有限公司"單孔透""珠光墨潤"、信泰(福建)科技有限公司"生物基立體面料"生物基環保面料"、中喬體育股份有限公司"華星秋月""柔柔泡芙""晴空"榮獲優秀獎。

據悉,該賽事由中國紡織工業聯合會主辦, 每年吸引國內外逾千家創新型優秀紡織企業參 與,有近萬個品種參與評審。大賽集流行趨勢 研究、產品開發、設計交流、成果展示、品牌推廣 于一體,指引企業踐行"科技·時尚·綠色"發展 理念,持續講述中國紡織產品開發的創新故事; 同時,調動企業產品開發創新的積極性、主動性 和創造性,不斷為推進行業高質量發展帶來創 新解決方案。

亮相中國大學生 武術散打錦標賽 晋江健兒吕榮霖勇奪冠軍

本報訊(記者 李詩怡)近日,2023年第七屆中國大學生武術散打錦標賽在哈爾濱師範大學舉行。在這場大學生體育盛會中,三亞學院學子、晉江籍運動員呂榮霖勇奪男子丙A組70公斤級冠軍。

呂榮霖出生于1999年,來自晉江安海鎮外 曾村。

10歲那年,呂榮霖進入晉江市少體校跆拳道隊。訓練不到半年,他就進入泉州市體工隊。彼時,泉州市體工隊剛組建散打隊,身體條件出色的呂榮霖被挑中。之後,表現出色的呂榮霖入選省隊,并于2020年成為中國傳統武術國家隊首批隊員,是隊內唯一的福建籍運動員。

在徵戰散打擂臺的歲月中,呂榮霖收獲眾多榮譽,包括泉州市運會冠軍、福建省錦標賽冠軍、江蘇省錦標賽冠軍、全國邀請賽冠軍等。2016年至2017年,他轉戰自由搏擊賽場,并保持16場全勝。此外,呂榮霖還是國家一級散打裁判員、國家一級泰拳教練員、國家一級泰拳裁判員。



吕榮霖(右)